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Практичні, семінарські заняття - 16 год. 

Самостійна робота - 72 год. 

Вид індивідуального 
завдання 

Практичні завдання, доповідь  

Форма підсумкового 
контролю 

екзамен 

Кафедра (назва, № 
кабінету, контактний 
телефон, е-mail) 

Кафедра 

Менеджменту і адміністрування 

Викладач /і:  

Контактна інформація 
викладача/ів: 

 

Дні занять Згідно з розкладом 

Консультації Очні консультації: згідно з графіком 

Дистанційні: електронна пошта, групи у Вайбері, Телеграмі 
Анотація навчальної дисципліни 

Особливого значення страхування набуває в системі охорони здоров’я. Страхова медицина – 

це система заходів зі створення спеціального грошового фонду, з якого відшкодовуються 
витрати на медичні послуги, на утримання хворих у лікувально-профілактичних закладах, на 
інші матеріальні витрати, пов’язані з погіршенням здоров’я, працездатності, надання базових 
знань з основ медичного страхування. Навчальна дисципліна спрямована на ознайомлення із 
зарубіжним досвідом медичного страхування; формування знань щодо підготовки і 
планування переходу до медичного страхування в Україні та його правового забезпечення. 

Мета навчальної дисципліни: 
надати слухачам систематизовані знання з організації страхових послуг населенню в Україні 
та діяльності страхових компаній в співпраці з  лікувально-профілактичними закладами;  
ознайомити слухачів з сучасними концепціями впровадження страхової медицини; 



сформувати уміння аналізувати показники діяльності страхових компаній, ознайомлення з 
методикою визначення тарифних ставок у медичному страхуванні. 

Мета орієнтована на формування у студентів таких компетентностей: 
ЗК1. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні; 
ЗК2. Здатність спілкуватися з представниками різних професійних груп та у 

міжнародному контексті; 
ЗК4. Здатність організовувати та мотивувати людей рухатися до спільної мети, 

працювати в команді; 
ЗК5. Здатність діяти на основі етичних міркувань, соціально відповідально і свідомо; 
ЗК7. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК8. Здатність планувати та узгоджено використовувати  всі види ресурсів, розробляти 

тактичні; 
ЗК9. Здатність створювати колектив, регулювати поведінку в колективі, підтримувати 

виконавську дисципліну, розв’язувати конфлікти; 
ЗК10. Здатність до адаптації в нових умовах, працювати автономно, проявляти лідерські 

якості, стимулювати прогрес в суспільстві; 
ЗК13. Здатність демонструвати і використовувати на практиці знання методичних основ 

сучасних міжнародних стандартів; 
СК2. Здатність встановлювати цінності, бачення, місію, цілі та критерії, за якими 

організація визначає подальші напрями розвитку; 

СК3. Здатність до саморозвитку, навчання впродовж життя та ефективного 
самоменеджменту; 

СК4. Здатність до ефективного використання та розвитку ресурсів організації;    
СК5. Здатність створювати та організовувати ефективні комунікації в процесі 

управління; 

СК7. Здатність розробляти проекти, управляти ними, виявляти ініціативу та 
підприємливість; 

СК8. Здатність використовувати психологічні технології роботи з персоналом. 

Програмні результати навчання (відповідно до освітньо-професійної програми) 
ПРН 1. Критично осмислювати, вибирати та використовувати необхідний науковий, 

методичний і аналітичний інструментарій для управління в непередбачуваних умовах; 
ПРН 7. Організовувати та здійснювати ефективні комунікації всередині колективу, з 

представниками різних професійних груп та в міжнародному контексті. 
Очікувані результати навчання 

Знати особливості медичного страхування. 
Оперувати знаннями з основ правового забезпечення та головних підходів щодо планування 
і впровадження обов’язкового медичного страхування. 
Володіти навичками розрахунку тарифних ставок у медичному страхуванні. 
Мати уявлення про ліцензування та акредитацію страхової медичної діяльності. 

Зміст навчальної дисципліни: 
Змістовий модуль 1.  

 

Тема 1. Сутність, принципи та роль страхування 

Необхідність страхового захисту. Страхові фонди. Сутність та місце страхування в 
системі економічних категорій. Функції та принципи страхування. 

 

Тема 2. Класифікація страхування 

Поняття класифікації, її наукове та практичне значення. Класифікація за формами 
проведення. Обов’язкове страхування. Добровільне страхування. 



 

Тема 3. Термінологія страхової справи 

Страхові терміни, які виражають загальні умови страхування. Страхові терміни 
пов’язані з процесом формування страхового фонду. Страхові терміни пов’язані з витратами 
коштів страхового фонду. Міжнародні страхові терміни. Терміни страхової медицини. 

 

Змістовий модуль 2.  
Тема 4. Правове забезпечення медичного страхування 

Проект закону про медичне страхування. Медичне страхове законодавство. Договір 
медичного страхування. Ліцензування діяльності страхових медичних організацій. 
Концепція переходу до системи медичного страхування. 

 

Тема 5. Медичне страхування і страхова медицина в Україні 
 Державна політика з реформування галузі охорони здоров’я в Україні на засадах 

загальнообов’язкового державного соціального медичного страхування. Основні джерела 
фінансування медичного обслуговування. 

 

Тема 6. Лікарняна каса – як одна з форм залучення додаткових джерел фінансування в 
сфері охорони здоров’я 

«Кредитна медична спілка». Система добровільного медичного страхування. 
Визначення кола і ціни платних медичних послуг. Компенсаційні внески. Рекомендації 
всесвітньої організації охорони здоров’я з проблем безплатної медичної допомоги. 

 

Змістовий модуль 3.  
Тема 7. Методика визначення тарифних ставок у медичному страхуванні 
Загальні принципи диференціації страхових тарифів. Нетто-ставка, брутто-ставка, 

навантаження. Величина ризикової надбавки. 
 

Тема 8. Страхування відповідальності роботодавця 

Страхування професійної відповідальності. Перестрахування і співстрахування. 
Сутність і роль перестрахування. Методи перестрахування. Співстрахування та механізм 
його дії. 

 

Тема 9. Особливості організації, управління та фінансування національних систем 
охорони здоров’я в країнах ЄС 

Міжнародний стандарт для систем охорони здоров’я. Спільні проблеми, з якими 
стикаються системи охорони здоров’я країн-членів ЄС. (Приклади: Австрія, Бельгія, 
Великобританія, Ірландія, Італія, Німеччина, Франція). 

Методи викладання, навчання: 
Проблемні лекції. 
Практичні заняття: бесіда, публічне обговорення питань тем курсу, виконання 

практичних завдань, пояснювально-ілюстративний метод, мультимедійна презентація, 
методи контролю і самоконтролю. 

Виконання індивідуальних навчально-дослідних завдань (ІНДЗ): практичні завдання, 
електронна презентація на обрану тему наукової доповіді. 

Форми контролю успішності навчання: 

Контрольні заходи з перевірки успішності засвоєння навчального матеріалу з 
дисципліни включають: поточний контроль, виконання індивідуальних навчально-дослідних 
занять (ІНДЗ), підсумковий контроль. 

Поточний контроль має на меті перевірку виконання завдань як аудиторної, так і 
самостійної роботи студентів та може проводитися в таких формах:  

• перевірка підготовлених виступів, доповідей з тематики лекційних занять; 
• усне опитування або письмовий експрес-контроль на аудиторних заняттях;  



• перевірка виконання завдань СРС. 
Контроль виконання ІНДЗ здійснюється у формі перевірки практичних завдань, 

наукової доповіді на обрану тему з електронною презентацією. 
Формою підсумкового контролю з навчальної дисципліни є екзамен. 

Семестровий екзамен – вид підсумкового контролю засвоєння студентами 
теоретичного та практичного матеріалу з навчальної дисципліни за семестр, що проводиться 
в період екзаменаційної сесії. 

Форма проведення семестрового екзамену – електронне тестування. При проведенні 
підсумкового контролю у формі електронного тестування використовується набір тестових 
завдань, які містяться в бібліотеці електронних курсів системи дистанційного навчання 
СУРА для перевірки знань студентів. 

Рекомендована література: 
1. Державна політика та економіка охорони здоров'я в Україні. За загальною редакцією 

І. Розпутенка, практикум, випуск 11, видавництво «К.І.С.», 2002.  305с. (Українська 
Академія державного управління при Президентові України). 

2. Про загальнообов’язкове державне соціальне медичне страхування громадян: Проект 
Закону України (Робочі матеріали ВРУ), 2002. – 80с. 

3. Мних М. В. Страхування в Україні: сучасна теорія і практика: Підручник.  К.: Знання 
України, 2006. - 284 с. 

4. Історія страхування: Підручник / С. К. Реверчук, Т. В. Сива, С. І. Кубів, О. Д. Вовчак; 
За ред. С. К. Реверчука.  К.: Знання, 2005.  213 с. 

5. Страхування: Підручник / Керівник авт. колективу і наук, ред. С. С. Осадець.  Вид. 2-

ге, перероб. і доп.  К.: КНЕУ, 2002. 
6. http://www.moz.gov.ua/ua/i/ - Сайт Міністерства охорони здоров'я України. 
7. Медична і страхова система Австралії. Режим доступу: http://linx.zp.ua/medychna-i-

straxova-systema-avstraliji.html 

8. 17. Медичне страхування в Австрії, Фінляндії, Швеції, Італії, Ізраїлі, США. Режим 
доступу: http://www.likar.info/profi/articles/405.html 

9. Огляд медичного страхування в Нідерландах. Режим доступу: 
http://forinsurer.com/public/03/04/17/1040 

10. Організація медичного страхування в Японії. Режим доступу: 
http://forinsurer.com/public/03/04/17/1058 

Система оцінювання результатів навчання: 

Згідно з діючою в університеті системою комплексної діагностики знань студентів, з 
метою стимулювання планомірної та систематичної навчальної роботи, оцінка знань 
студентів здійснюється за 100-бальною системою. 
Підсумкова оцінка (іспит) виставляється на підставі суми накопичених балів студентом, 
отриманих у ході поточного контролю, виконання індивідуального завдання. 

Схема розподілу балів: 
50 балів  

(поточний  контроль) 
10 балів  

(контроль виконання 
індивідуального завдання) 

40 балів  

(підсумковий контроль - 
екзамен) 

Мінімальний пороговий рівень з кожного виду контролю: 
30 балів  

(поточний  контроль) 
5 балів  

(контроль виконання 
індивідуального завдання) 

25 балів  

(підсумковий контроль - 
екзамен) 

 

Накопичування балів з навчальної дисципліни під час поточного контролю 
відбувається під час оцінювання таких видів робіт: 

1) участь у дискусіях, доповіді (презентації), виступи на практичних заняттях; 
2) виконання практичних індивідуальних завдань; 



3) усне опитування; 
4) електронне тестування; 
5) виконання завдань самостійної роботи; 
6) участь у конференції за тематикою курсу. 

Кожний вид поточної навчальної роботи студента оцінюються за 5-бальною шкалою. 
Загальна семестрова оцінка за 100-бальною шкалою переводиться у національну  шкалу 
відповідно до таблиці: 

Сума балів 
за всі види 
навчальної 
діяльності 

Шкала 

ЄКТС 
Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проєкту 
(роботи) 

для заліку 

90-100 A відмінно    

 

зараховано 
82-89 B 

добре  
74-81 C 

64-73 D 
задовільно  

60-63  E 

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 
повторного складання 

1-34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 
повторним вивченням 

дисципліни 
 

 

Критерії і порядок оцінювання навчальних досягнень здобувачів під час усіх видів 
контролю здійснюється відповідно до затверджено в університеті «Положення про критерії 
та порядок оцінювання навчальних досягнень з навчальних дисциплін здобувачів вищої 
освіти» (URL :    https://www.suem.edu.ua/normatyvni-dokumeny). 

Політика курсу: 
Політика дотримання академічної доброчесності 

Викладання навчальної дисципліни ґрунтується на засадах академічної доброчесності. 
Порушеннями академічної доброчесності вважаються: академічний плагіат, фабрикація, 
фальсифікація, списування.  
За порушення академічної доброчесності студенти можуть бути притягнені до такої 
академічної відповідальності: повторне проходження оцінювання (контрольна робота, іспит 
тощо); повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми. 

Комунікаційна політика 

Студенти повинні мати активовану університетську пошту.   
Обов’язком студента є перегляд новин на Телеграм-каналі. 
Протягом тижнів самостійної роботи обов’язком студента є робота з дистанційним курсом 
«Страхова медицина і медичне страхування».  

Політика щодо пропусків занять 

Студенти мають відвідувати лекційні й практичні заняття. Відсутність студента на занятті 
може бути виправдана поважною причиною. Поважними причинами відсутності 
вважаються: хвороба, участь у Всеукраїнській студентській олімпіаді, Всеукраїнському 
конкурсі студентських наукових робіт чи будь-якому іншому заході, який можна віднести до 
заходів, що сприяють розвитку студентів і поліпшенню іміджу університету (факультету).   

Політика щодо виконання навчальних завдань пізніше встановленого терміну 

Студенти мають виконувати всі навчальні завдання у встановлені терміни. Студент, який не 
виконав ту чи іншу кількість навчальних завдань вчасно й хоче надолужити прогаяне, може 
звернутися по допомогу до викладача. 



Політика щодо оскарження оцінювання 

Якщо студент не згоден з оцінюванням його знань він може оскаржити виставлену 
викладачем оцінку у встановленому порядку.    

Бонуси 

Студенти, які регулярно відвідували лекції (мають не більше двох пропусків без поважних 
причин) та мають написаний конспект лекцій отримують додатково 2 бали до результатів 
оцінювання до підсумкової оцінки. 

 


